



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

面对地震突袭,我们应该怎么做?



北京时间12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。截至19日上午10时,地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡,部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。另据中国地震台网正式测定:12月19日09时46分在新疆克孜勒苏州阿图什市发生5.5级地震,震源深度10千米。(12月19日新华社)

一夜之间100多条鲜活的生命消失,让人无比痛心。灾区地处高海拔区域,天气寒冷,救援、搜救会异常艰难,更让人揪心的是天寒地冻,灾区居民生活面临很大的困难。眼下,我们所要做的就是全力开展搜救,及时救治受伤人员,最大限度减少人员伤亡。尽快组织调拨抢险救援物资,抢修受损的电力、

通讯、交通、供暖等基础设施,妥善安置受灾群众,保障群众基本生活。

对于地震,我们并不陌生。地震常造成人员伤亡,还可能造成海啸、崩塌等次生灾害。据统计,地球上每年约发生500多万次地震,真正能造成严重危害的大约有十几次。而当前的科技水平能作出预报的地震只占极少数。地震很难预测,我们应该怎么做,才能将其带来的灾害降到最低呢?

首先,应该在“防”字上做文章。要提高建筑抗震等级,做好防御。国家在建筑抗震设计上有很严格的要求,我们在建筑工程特别是民用建筑工程施工中,必须做好地震安全性的评价,以此保证建筑达到基本抗震要求。同时,我们还必须有一套震后应急预案,以加强震情监测,快速安置民众,防范各类次生灾害。

其次,要在“救”字上做实文章。地震后要立即启动应急响应机制,第一时间建立抢险救灾指挥体系,迅速组织力量进入震区开展人员搜救、道路清理等工作,尽最大努力减少伤亡。

地震一旦发生,生死就在瞬息之间。地震虽然目前无法避免和控制,但只要掌握一些避险技巧,也是可以将伤害降到最低的。因此,日常生活中,我们每个人都应当认真学习并掌握地震自救、互救知识,提高应急逃生能力。

在发生大地震时,人们心理上易产生动摇。为防止混乱,每个人都要依据正确的信息,冷静地采取行动,避免给自己也给他人带来损失。家庭、学校或企业也应制定应急预案,制定应急抢救计划。

总之,防范地震灾害,我们必须做好震前震中震后方方面面的工作。 栗水



时事乱炖

防治“指尖上的形式主义”势在必行

近日,中央网络安全和信息化委员会印发《关于防治“指尖上的形式主义”的若干意见》,要求全面贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述精神,加强对政务移动互联网应用程序、政务公众账号和工作群组的标准化管理。(12月18日中国新闻网)

前几天,一位网友爆料自己辞职以后,先后退出了600多个原单位的工作微信群,此事引发了网友的热议,也说明职场中人在数字化时代工作的不易。其实,这样的问题在许多基础党政工作人员身上同样存在。这也是中央印发《关于防治“指尖上的形式主义”的若干意见》,要求破除形式主义、官僚主义的背景所在。

“指尖上的形式主义”就是形式主义在数字化背景下的变异翻新,是加重基层工作人员负担的主要表现。

“指尖上的形式主义”,首先是浪费了基层工作人员大量的时间和精力。很多人都知道,因为基层部门机构设置的特点,一个部门可能对应着上级很多部门的工作,而上级部



“下基层” 王恒/漫画

门为了工作方便,或者为了提升工作效率,推进数字化办公等等,会设置不同的应用程序、政务公众账号以及工作群组。而对于基层工

作人员来说,哪一个小程序、公众账号以及工作群组上的信息,都不能轻易遗漏,否则可能耽误工作。

但是一个工作人员面对十几个乃至几十个小程序、公众号和工作群组,势必要投入大量的时间和精力来进行“对接”,更别说上级部门还会针对很多工作要求基层部门和单位提交报告、报表、数据等等。还有些政务应用程序,为了引导和督促工作人员对工作的重视,还会设置打卡签到、积分排名、在线时长等强制使用功能,并对下级部门和工作人员进行相应的考核。

在这种情况下,很多基层党政工作人员,不得不每天疲于应付。一个人时间和精力有限,于是要么减少现实中办理实际事务的时间,要么下班后加班加点。

防治“指尖上的形式主义”势在必行,中央网络安全和信息化委员会印发的《关于防治“指尖上的形式主义”的若干意见》必须认真贯彻执行。 苑广阔



热点冷评

醉驾轻微可不起诉,并非“网开一面”

12月18日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶机动车刑事案件的意见》(以下简称《意见》)。《意见》将于2023年12月28日起施行。《意见》明确,醉驾情节轻微的,可以不予起诉或者定罪免刑;情节显著轻微、危害不大的,可以不作为犯罪处理,按照道路交通安全法的规定给予行政处罚。(12月18日央视新闻)

一些网友对《意见》中的“醉驾情节轻微的,可不起诉或者定罪免刑”有误解,担心会宽纵醉驾,还担心会取消“醉驾入刑”。

一般而言,醉酒驾驶的社会危害性较大,现实中因酒驾醉驾导致的交通事故不计其数。但此次《意见》的出台,并非是要对醉驾“网开一面”,而是有“情节轻微”的前提,才“可以不予起诉或者定罪免刑”。

《意见》明确,像“血液酒精含量不满150毫克/100毫升的;出于急救伤病人员等紧急情况驾驶机动车,且不构成紧急避险的;在居民小区、停车场等

场所因挪车、停车入位等短距离驾驶机动车的;由他人驾驶至居民小区、停车场等场所短距离接替驾驶停放机动车的,或者为了交由他人驾驶,自居民小区、停车场等场所短距离驶出的”,可以认定为情节显著轻微、危害不大。在这些情形下,虽然驾驶人是醉驾,但往往主观恶意不大,带来的危害较小,对其“可以不予起诉或者定罪免刑”,也是遵循过罚相当原则。

醉驾情节轻微可不起诉,当然也要防范有人借此钻法律的空子。比如不要就此认为“停车场等场所短距离接替驾驶停放机动车”就不算是醉驾,而导致放纵了此类醉驾行为。实际上,“短距离挪车”等仍是醉驾行为,只是情节轻微、危害不大,如果驾驶人明知故犯,甚至屡犯不止,或是由此造成危害结果,驾驶人仍然要为此承担法律责任,甚至要为此承担刑事责任。

打击醉驾不能“一罚了之”,而要当严则严,当宽则宽,实现精准打击,这也是此次《意见》的目的。 戴先任

非常道

情绪就像洪水,宜疏不宜堵

越是身在低谷迷茫时,越要学会腾空自己,放下负担,早日拨开云雾,见到阳光。心态始终保持平衡,情绪始终保持稳定,此亦长寿之道。心态好了,日子就顺了。顺境固然可以助人更容易获得成功,但逆境往往才能够激发出更好的自己。人在低谷时,与其生气不如争气,与其抱怨不如改变,与其靠人不如靠自己。扛过所有低潮之后,会发现曾经以为的苦难,早已变得不值一提。你今日所受的苦,所吃的亏,所担的负重,都会变成光,照亮你的路。 @新华社

微声音

幸福的人生,从来都是简单的

在人生的旅途中,有的人总是努力往生命里装东西,却没想到,东西并不是越多越好,有时反而会给自己带来烦恼、压力。有质量的人生,不是走向复杂和世故,而是回归到简单和纯粹。幸福的人生,从来都是简单的。不必过分在意别人的看法,不必把每件事都做到完美,寻找最本真的自我,全身心投入你真正想做的事,才能成就最灿烂的人生。当你学会以简单的心态看待纷繁世事时,定会看到人生最美的风景。 @人民日报